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FICHA TÉCNICA DE LA ENCUESTA

Universo Encuesta dirigida a hogares de la ciudad de Madrid en los que resida, al menos, una persona de 18 años o más.

Tamaño muestral 1.566 encuestas válidas a hogares (por cuotas de composición del hogar) en los que resida, al menos, una persona de 18 años o más.

Error muestral Para un nivel de confianza del 95,5% (2 sigmas), p=q=0,5, el error muestral para el conjunto de la muestra es de ±2,53%, en el supuesto de muestreo aleatorio simple.

Procedimiento de muestreo Muestreo bietápico con selección de las unidades primarias de muestreo (hogares) a través de una generación aleatoria de números de teléfono, y de las unidades últimas (personas) según cuotas cruzadas 
por sexo, edad, distrito y tipo de hogar.

Método de recogida Encuesta telefónica a través de teléfonos fijos (80,5%) y móviles (19,5%) de la ciudad de Madrid.
� Teléfonos fijos:

El número de teléfono fijo se genera aleatoriamente. Cuando se contacta con la vivienda, se pregunta si ese teléfono corresponde a una vivienda de la ciudad de Madrid.
� Teléfonos móviles:

Selección aleatoria de números de teléfono de la base de datos de la empresa adjudicataria, cuyos titulares han participado en otros estudios con anterioridad a esta encuesta. En origen, estos 
números de teléfonos fueron generados de forma aleatoria. Se pregunta si el titular del teléfono reside en la ciudad de Madrid.

Cuestionario Cuestionario precodificado con una pregunta abierta. Consta de 31 preguntas y permite recoger información de todos los miembros del hogar. Se divide en seis bloques:
� Composición del hogar
� Descripción de la vivienda y equipamientos
� Consecuencias de la crisis por Covid 19

o Consecuencias sobre la actividad económica, ocupación y estudios
o Consecuencias para los ingresos del hogar
o Consecuencias en la salud

� Comportamiento durante el confinamiento
� Consecuencias psicológicas del confinamiento
� Valoración de la actuación gubernamental ante la crisis

Ponderación � Hogar: por tipo de hogar, distrito y tamaño
� Persona informante: por sexo, edad, distrito y tamaño del hogar
� Miembro del hogar: por tipo de hogar, distrito y tamaño

Periodo de recogida Del 13 al 23 de abril de 2020
Recogida del PRESTEST o Prueba Piloto: 11 de abril de 2020

Número de expediente 171/2020/00343
Presupuesto base de licitación:                    14.999,00 €
Importe IVA 21%:                                             3.149,79 €
Presupuesto total (IVA incluido 21%):          18.148,79 €

Empresa adjudicataria y precio de 
adjudicación

IMOP Insights S.A
Precio de adjudicación:       14.450 € (sin IVA)

17.484,5 € (con IVA)
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TIPO DE HOGAR

Hogar unipersonal. Persona de menos de 65 años

Hogar unipersonal. Persona de 65 años o más

Hogar monoparental, padre/madre solo/a con algún hijo/a

Pareja sin hijo/as que convivan en el hogar

Pareja con hijo/as que convivan en el hogar

Otros

DEFINICIÓN INE

Hogar unipersonal

Persona sola menor de 65 años

Persona sola de 65 años o más

Padre/madre solo con algún hijo/a

Algún hijo/a menor de 25 años

Todos los hijo/as mayores de 24 años

Pareja sin hijo/as que convivan en el hogar

Pareja con hijo/as que conviven en el hogar

Todos son de ambos miembros de la pareja

Algún hijo/a menor de 25 años

Todos mayores de 24 años

Algún hijo/a  lo es de un miembro de la pareja y el otro no

Algún hijo/a menor de 25 años

Todos mayores de 24 años

Otros tipos de hogares

Pareja o padre/madre con algún hijo/a y otras personas

Pareja con algún hijo/a menor de 25 años y otras personas

Padre/madre con algún hijo/a menor de 25 años y otras personas

Pareja o padre/madre con hijo/as todos mayores de 24 años y otras personas

Pareja sin hijo/as y otras personas

Pareja sin hijo/as y otros familiares

Pareja sin hijo/as y otras personas donde al menos una de ellas no tiene relación de parentesco con la pareja

Personas que no forman ninguna pareja y, si tienen otra relación de parentesco entre sí, es distinta de la de padre e hijo/a

Otros
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Cómo valoraría usted la convivencia en su vivienda en el último mes antes del periodo de confinamiento según sexo.

Se pregunta a las personas que viven en hogares donde hay más de una persona residente de forma habitual

Cómo valoraría la convivencia

Sexo

Hombre Mujer Total

N % N % N %

Muy mala 6 0,9 5 0,8 11 0,8

Mala 2 0,2 2 0,1

Regular 19 2,9 35 5,1 53 4,1

Buena 312 49,2 367 53,6 679 51,5

Muy buena 288 45,4 268 39,3 556 42,2

Ns/Ns 10 1,5 7 1 17 1,3

Total 634 100 684 100 1318 100
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Cómo valoraría usted la convivencia en su vivienda en el último mes antes del periodo de confinamiento según grupos de edad. 
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Cómo valoraría usted la convivencia en su vivienda en el último mes antes del periodo de 
confinamiento según grupos de edad

Muy mala Mala Regular Buena Muy buena Ns/NsSe pregunta a las personas que viven en hogares donde hay más de una persona residente de forma habitual

Cómo valoraría la convivencia

Grupos de edad

18-29 años 30-44 años 45-64 años 65 y más Total

N % N % N % N % N %

Muy mala 2 0,7 2 0,5 6 1,3 1 0,5 11 0,8

Mala 2 0,4 2 0,1

Regular 15 6 13 3,4 11 2,5 15 6 53 4,1

Buena 121 49,5 174 43,8 249 57,8 135 54,8 679 51,5

Muy buena 104 42,7 203 51,2 159 36,9 90 36,5 556 42,2

Ns/Ns 2 1 4 1,1 5 1,1 5 2,2 17 1,3

Total 244 100 397 100 431 100 246 100 1318 100
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Cómo valoraría usted la convivencia en su vivienda en el último mes antes del periodo de confinamiento según tipo de hogar. 
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Cómo valoraría usted la convivencia en su vivienda en el último mes antes del periodo de 
confinamiento según tipo de hogar

Muy mala Mala Regular Buena Muy buena Ns/Ns

Se pregunta a las personas que viven en hogares donde hay más de una persona residente de forma habitual

Cómo valoraría la 
convivencia

Tipo de hogar

Hogar 
monoparental 
con uno o más 

hijo/as

Pareja sin 
hijo/as

Pareja con  
hijo/as

Otros Total

N % N % N % N % N %

Muy mala 2 1,4 4 1,2 2 0,5 2 1,2 10 0,9

Mala 1 0,2 1 0,1

Regular 15 9,7 7 2,2 11 2,5 10 5,4 42 3,9

Buena 70 46,8 144 44,9 225 52,2 101 55,5 539 49,9

Muy buena 60 40,3 162 50,5 188 43,8 65 35,6 476 44

Ns/Ns 3 1,9 4 1,2 3 0,7 4 2,3 14 1,3

Total 150 100 321 100 430 100 181 100 1082 100
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Cómo valoraría usted la convivencia en su vivienda en el último mes antes del 
periodo de confinamiento según número de personas residentes en el hogar

Muy mala Mala Regular Buena Muy buena Ns/Ns

Cómo valoraría usted la convivencia en su vivienda en el último mes antes del periodo de confinamiento según número de personas residentes en el hogar. 

Se pregunta a las personas que viven en hogares donde hay más de una persona residente de forma habitual

Cómo valoraría la 
convivencia

Nº de personas residentes habituales del hogar

2 3 4 5 o más Total

N % N % N % N % N %

Muy mala 6 1,2 3 1,2 1 1,1 10 0,9

Mala 1 0,3 1 0,1

Regular 16 3,3 11 3,7 13 6,1 2 2,5 42 3,9

Buena 221 45 145 50,7 116 53,6 57 65,2 539 49,9

Muy buena 240 48,8 123 43 86 39,8 26 30 476 44

Ns/Ns 8 1,7 3 1,1 1 0,5 1 1,1 14 1,3

Total 491 100 286 100 216 100 88 100 1082 100
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Nivel de ingresos

Cómo valoraría usted la convivencia en su vivienda en el último mes antes del periodo 
de confinamiento según nivel de ingresos

Muy mala Mala Regular Buena Muy buena Ns/Ns

Cómo valoraría usted la convivencia en su vivienda en el último mes antes del periodo de confinamiento según nivel de ingresos. 

Se pregunta a las personas que viven en hogares donde hay más de una persona residente de forma habitual

Cómo 
valoraría la 
convivencia

Nivel de ingresos

Menos de 
1001 euros

De 1001 a 
2000

De 2001 a 
3000

3001 a 4000 Más de 4000 Ns/Nc Total

N % N % N % N % N % N % N %

Muy mala 1 1,4 4 1,6 3 1,1 1 0,6 1 0,6 10 0,9

Mala 1 0,4 1 0,1

Regular 11 16,7 9 3,4 9 3,2 3 2 2 1,3 8 4,8 42 3,9

Buena 30 44,1 140 52,7 136 49,2 76 48,2 68 44,4 91 55,5 539 49,9

Muy buena 24 36,1 109 40,9 126 45,9 76 48,5 83 54,3 57 34,8 476 44

Ns/Ns 1 1,6 3 1,1 2 0,7 1 0,6 7 4,3 14 1,3

Total 67 100 265 100 276 100 157 100 152 100 164 100 1082 100
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4.- Bloque 2: Variación de la convivencia en el hogar durante el confinamiento
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Cómo ha cambiado la convivencia en su vivienda durante el periodo de confinamiento según sexo. 

Se realiza la pregunta a las personas que viven en hogares donde hay más de una persona residente durante el 
confinamiento

Cómo ha cambiado la convivencia

Sexo 

Hombre Mujer Total

N % N % N %

Ha empeorado mucho 10 1,5 5 0,7 14 1,1

Ha empeorado algo 54 8,6 81 11,8 135 10,3

Sigue igual 484 77,3 509 74,3 992 75,7

Ha mejorado 65 10,3 73 10,7 138 10,5

Ha mejorado mucho 10 1,6 11 1,6 21 1,6

Ns/Ns 4 0,6 6 0,8 10 0,7

Total 626 100 685 100 1311 100
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Cómo ha cambiado la convivencia en su vivienda durante el periodo de confinamiento según grupos de edad. 

Se realiza la pregunta a las personas que viven en hogares donde hay más de una persona residente durante el 
confinamiento

Cómo ha cambiado la convivencia

Grupos de edad

18-29 años 30-44 años 45-64 años 65 y más Total

N % N % N % N % N %

Ha empeorado mucho 1 0,3 6 1,5 5 1,2 2 1 14 1,1

Ha empeorado algo 39 16,3 45 11,5 36 8,2 15 6,2 135 10,3

Sigue igual 166 69,6 299 76 316 73,1 212 85,8 992 75,7

Ha mejorado 30 12,7 31 8 62 14,3 15 5,9 138 10,5

Ha mejorado mucho 3 1,2 9 2,2 10 2,3 21 1,6

Ns/Ns 3 0,8 4 0,9 3 1,2 10 0,7

Total 238 100 393 100 432 100 247 100 1311 100
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Cómo ha cambiado la convivencia durante el periodo de confinamiento según tipo de hogar.
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de hogar

Ha empeorado mucho Ha empeorado algo Sigue igual Ha mejorado Ha mejorado mucho Ns/Ns

Se realiza la pregunta a las personas que viven en hogares donde hay más de una persona residente durante el 
confinamiento

Cómo ha cambiado la 
convivencia

Tipo de hogar

Hogar 
monoparental con 
uno o más hijo/as

Pareja sin hijo/as
Pareja con  

hijo/as
Otros Total

N % N % N % N % N %

Ha empeorado mucho 2 1,3 2 0,6 5 1,1 2 1,2 11 1

Ha empeorado algo 26 18,5 14 4,3 54 12,7 17 9,6 112 10,4

Sigue igual 95 66,7 272 85,3 314 73,3 125 71,2 821 75,7

Ha mejorado 17 12 27 8,3 47 11 22 12,5 116 10,7

Ha mejorado mucho 1 0,8 4 1,2 8 1,9 3 2 16 1,5

Ns/Ns 1 0,7 1 0,3 6 3,5 8 0,8

Total 143 100 319 100 428 100 176 100 1085 100
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Cómo ha cambiado la convivencia durante el periodo de confinamiento según número de miembros que residen en el hogar durante el confinamiento. 

Se realiza la pregunta a las personas que viven en hogares donde hay más de una persona residente durante el 
confinamiento
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número de miembros que residen en el hogar durante el confinamiento

Ha empeorado mucho Ha empeorado algo Sigue igual Ha mejorado Ha mejorado mucho Ns/Ns

Cómo ha cambiado la
convivencia

Nº de residentes en el hogar durante el confinamiento

2 3 4 5 o más Total

N % N % N % N % N %

Ha empeorado mucho 5 1,0 3 1,1 3 1 0 0,0 11 1,0

Ha empeorado algo 36 7 40 13,8 22 10 14 16 112 10,4

Sigue igual 392 80,7 209 72,7 165 74,8 55 60,2 821 75,7

Ha mejorado 45 9 26 9,1 25 11,3 20 21,9 116 10,7

Ha mejorado mucho 4 0,8 5 2 5 2,5 2 2 16 2

Ns/Ns 4 0,8 4 1,5 0 0,0 0 0,0 8 0,8

Total 486 100 287 100 220 100 92 100 1085 100
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Cómo ha cambiado la convivencia durante el periodo de confinamiento según 
nivel de ingresos

Ha empeorado mucho Ha empeorado algo Sigue igual Ha mejorado Ha mejorado mucho Ns/Ns

Cómo ha cambiado la convivencia durante el periodo de confinamiento según nivel de ingresos. 

Se realiza la pregunta a las personas que viven en hogares donde hay más de una persona residente durante el 
confinamiento

Cómo ha cambiado la 
convivencia

Nivel de ingresos

Menos de 
1001 euros

De 1001 a 
2000

De 2001 a 
3000

3001 a 4000 Más de 4000 Ns/Nc Total

N % N % N % N % N % N % N %

Ha empeorado mucho 6 2,2 3 1,1 2 1,2 11 1

Ha empeorado algo 10 13,7 31 11,5 26 9,4 11 7,2 18 11,6 17 10,6 112 10,4

Sigue igual 50 70,2 206 76,7 204 74,3 118 75,9 117 76,6 126 77,5 821 75,7

Ha mejorado 9 13,2 20 7,3 37 13,5 19 12,2 17 11,1 14 8,8 116 10,7

Ha mejorado mucho 1 1,5 4 1,6 5 1,7 5 3,4 1 0,7 16 1,5

Ns/Ns 1 1,5 2 0,7 5 3,2 8 0,8

Total 71 100 269 100 275 100 155 100 152 100 163 100 1085 100
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Cómo ha cambiado la convivencia durante el periodo de confinamiento según haya habido o no cambios en la situación laboral de alguno de los miembros del hogar. 

Se realiza la pregunta a las personas que viven en hogares donde hay más de una persona residente durante el 
confinamiento

Cómo ha cambiado 
la convivencia

Ha habido cambios en la situación laboral de algún miembro del hogar 
(trabajador/a por cuenta propia o por cuenta ajena)

Sí No

No había ninguna 
persona trabajando en 

el hogar antes de la 
crisis

Total

N % N % N % N %

Ha empeorado 
mucho 

6 0,7 2 2,1 3 1,8 11 1

Ha empeorado algo 88 10,7 11 12 13 7,8 112 10,4

Sigue igual 611 74 70 76,2 140 83,7 821 75,7

Ha mejorado 98 11,9 8 8,7 10 6,2 116 10,7

Ha mejorado mucho 15 1,9 1 1 16 1,5

Ns/Ns 7 0,9 1 0,6 8 0,8

Total 826 100 92 100 167 100 1085 100
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CONCLUSIONES RELACIONADAS CON LA CONVIVENCIA:

• EN RELACIÓN CON LA CONVIVENCIA EN LA VIVIENDA EN EL MES ANTERIOR AL INICIO DEL PERIODO DE CONFINAMIENTO. HOGARES CON MÁS DE 
UNA PERSONA :
o La valoración de la convivencia ha sido positiva. El 42,2%, de las personas encuestadas opina que era muy buena, y el 93,7% dice que era buena o muy 

buena.
o Los hombres valoran la convivencia en la vivienda más positivamente (muy buena: 45,4%) que las mujeres (39,3%). Mas de la mitad de las personas 

encuestadas, entre 30 y 44 años, refieren que la convivencia en su hogar era muy buena (51,2%), las que tienen más de 44 años hacen una valoración 
más negativa, y las más jóvenes se sitúan en una posición intermedia.

o Los hogares en los que reside una pareja sin descendientes son quienes que hacen una mejor valoración de la convivencia en el hogar: el 50,5% refiere 
que es muy buena.

o Al aumentar el número de personas que residen en el hogar empeora la valoración de la convivencia en la vivienda, siendo muy buena en el 48,8% de los 
hogares donde residen dos personas, y en el 30% de los hogares donde residen 5 o más personas.

o Al aumentar el nivel de ingresos del hogar la valoración de la convivencia también aumenta, siendo muy buena en el 54,3% en los hogares con mayor 
nivel de ingresos, y en el 36% de los hogares con menor nivel de ingresos.

• EN RELACIÓN A CÓMO HA CAMBIADO LA CONVIVENCIA EN LA VIVIENDA DURANTE EL PERIODO DE CONFINAMIENTO. HOGARES CON MÁS DE 
UNA PERSONA:
o El 75,5% de las personas encuestadas considera que la convivencia, durante el confinamiento, ha permanecido igual que antes del confinamiento; el 

12,1% dice que ha empeorado y el 11,4%, que ha mejorado. 
o Al aumentar la edad disminuye el número de personas que considera que la convivencia ha empeorado (algo + mucho); ha empeorado para el 16,3% de 

las jóvenes frente al 7,2% de las personas de 65 y más años.
o Los hogares formados por parejas sin descendientes son los que han referido menos variación en la convivencia antes y durante el confinamiento (85,3% 

han permanecido igual). Los hogares monoparentales, con uno o más hijos e hijas, son los que más han empeorado (19,8% -algo + mucho-) seguidos de 
los hogares formados por parejas con hijos e hijas (13,8%).

o Para el 90,7% de los hogares en los que han residido dos personas durante el confinamiento la convivencia ha permanecido igual que antes del 
confinamiento. En los hogares en los que han pasado el confinamiento más de cuatro personas: en el 60,2% de los mismos la convivencia ha 
permanecido igual, en el 24% ha mejorado (bastante + mucho), y en 15,8% ha empeorado (algo + mucho).


